™
AN
@)
N
(e 0]
o

1

DE | VERSION 1

BENUTZERHANDBUCH

K&F PIA LFX






Benutzerhandbuch K&F PIA LFX
Inhaltsverzeichnis
Kapitel / Abschnitt Seite
1 Einleitung 4
1.1 Symbole in diesem Benutzerhandbuch 4
1.2 Informationen Uber dieses Benutzerhandbuch 4
1.3 Geltungsumfang 4
2 Produktbeschreibung 5
2.1 BestimmungsgemaBer Gebrauch 6
2.2 Systemvoraussetzungen 7
2.3 Lieferumfang 8
2.4 Ubersicht Bauteile PIA LFX 8
2.5 Abmessungen der PIA LFX 9
2.6 Abmessungen mit PIA LFX Wandhalter 10
2.7 Technische Daten 11
2.8 Frequenzgange 12
2.8.1 FQ mit PIA M im Bassreflex-LowCut-Modus 12
2.8.2 FQ mit PIA M im Kardioid-LowCut-Modus 12
2.8.3 FQ mit PIA M im Bassreflex-Overlap-400Hz-Modus 13
3 Zubehor, Beschreibung und Lieferumfang 14
4 Allgemeine Sicherheitshinweise 18
4.1 Hoérschaden vorbeugen 18
4.2 Schutz der Lautsprecher, Betriebssicherheit 18
5 Montage des Zubehors 19
5.1 Montage des PIA M Wandhalters 19
5.2 Montage des PIA M Truss Adapter Sets 22
5.3 Montage der Stativhilse 23
5.4 Montage des PIA M20 Links fur den Standbetrieb 23
5.5 PIA Link: Verbinden mit einem PIA M Lautsprecher 26
5.6 Montage des TV-Zapfens 27
5.7 Montage der Ringschraube M10 x 35 29
6 Verkabelung 30
6.1 Pinbelegung der Anschlisse 31
7 Kombinierter Betrieb mit anderen K&F Subwoofern 32
8 Inbetriebnahme 32
9 Wartung und Pflege 33
10 Transport und Lagerung 34
11 Entsorgung 34
11.1 Deutschland 34
11.2 EU, Norwegen, Island und Liechtenstein 34
11.3 Alle weiteren Nationen 34
12 EG-Konformitatserklarung 35
© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 3 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

1.1 Symbole in diesem Benutzerhandbuch

Dieses Symbol bedeutet eine moglicherweise drohende Gefahr fir das Leben und die Gesund-
heit von Personen. Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann schwere gesundheitliche Auswir-

kungen zur Folge haben, bis hin zu lebensgefahrlichen Verletzungen.

Dieses Symbol bedeutet eine mdglicherweise gefahrliche Situation. Das Nichtbeachten dieser
Hinweise kann leichte Verletzungen oder Sachbeschadigungen zur Folge haben.

Dieses Symbol gibt wichtige Hinweise fur den sachgerechten Umgang mit den beschriebenen
Produkten. Das Nichtbeachten dieses Hinweises kann zu Funktionsstérungen oder Sachscha-

den fuhren.

A VORSICHT

Y" TIPP ¢ Dieses Symbol gibt Hinweise fur den einfacheren Umgang mit den beschriebenen Produkten.

1.2 Informationen Uber dieses Benutzerhandbuch

DE | Originalbetriebsanleitung
Die Originalsprache aller Benutzerhandbticher von KLING & FREITAG ist Deutsch.
© KLING & FREITAG GMBH, alle Rechte vorbehalten.

Samtliche Angaben in diesem Benutzerhandbuch basieren auf den zum Zeitpunkt der Druck-
legung verfligbaren Informationen Uber die Eigenschaften der hier beschriebenen Produkte
und den entsprechenden Sicherheitsvorschriften.

Technische Spezifikationen sowie Abmessungen, Gewicht und Eigenschaften stellen keine zu-
gesicherten Eigenschaften dar.

Der Hersteller behélt sich Anderungen und Modifikationen im Rahmen der gesetzlichen Be-
stimmungen sowie die Verbesserung der Produkteigenschaften ausdrucklich vor.

Dieses Benutzerhandbuch und alle weiteren notwendigen Informationen zum siche-
ren Gebrauch miissen allen Personen, die das Lautsprechersystem benutzen, zum
Zeitpunkt des Auf- und Abbaus und wéahrend des Betriebs verfiigbar sein! Ohne die-
ses gelesen, verstanden und griffbereit vor Ort zu haben, darf das Lautsprechersys-
tem weder aufgebaut noch eingesetzt werden.

Sollten Sie Benutzerhandbuicher von KLING & FREITAG bendétigen, kédnnen Sie sie bei uns nach-
bestellen oder von unserer Internetseite www kling-freitag.de herunterladen.

Kontakt: info@kling-freitag.de
KLING & FREITAG GMBH, Wohlenbergstr. 5, D-30179 Hannover
Telefon +49 (0) 511 96 99 70

1.3 Geltungsumfang

Soweit Sie dieses Produkt in Verbindung mit weiterem Zubehér erworben haben, gelten die
Anleitungen des Zubehors, insbesondere von Montagezubehor als Bestandteil dieser Anlei-
tung mit.

Sofern der PIA LFX Lautsprecher in Verbindung mit Zubehor verwendet wird, das den hier ge-
nannten Gebrauch einschrankt, gelten die Einschrankungen des Zubehors.

Seite 4 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH


https://www.kling-freitag.de/downloads/

Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

2 Produktbeschreibung

* 1-Weg Hochleistungs-Zeilensubwoofer

e optisch nahtlose Ankopplung an den PIA M Lautsprecher
e akustische Erweiterung fir mehr Tiefgang und erhéhte Bindelung
e Auswabhlschalter fir den NL4 Anschluss 1+/1- oder 2+/2-

Die Kling & Freitag PIA LFX ist ein Hochleistungs-Zeilensubwoofer der sowohl fir den mobilen
Einsatz als auch Installationen konzipiert wurde mit einem Fokus auf hochwertige und dezente
Optik. Durch die identischen duBeren Abmessungen und das einheitliche Erscheinungsbild,
flgt sie sich nahtlos an die Kling & Freitag PIA M an.

In Verbindung mit einem Standful3 und dem PIA M20 Link kann die PIA LFX als eleganter Sta-
tivfuB3 far die PIA M dienen und erweitert den nutzbaren Frequenzbereich bis unter 60 Hz und
erhoht durch die Verlangerung der akustischen Flache die Bindelung bis in den Tieftonbe-
reich. Durch die sehr hohe Ubernahmefrequenz (iber 200 Hz erganzt sie die PIA M im Bassre-
flex- als auch im Cardioidmodus und ist so die ideale Basserganzung.

Die PIA LFX ist bestlickt mit sechs 4" Treibern die in Paaren von drei Chassis in je einer Bassre-
flex-kammer untergebracht sind, welche mit strémungsoptimierten Bassreflexports ausgestat-
tet sind. Das Gehause ist aus Multiplex gefertigt und mit einem besonders feinen Strukturlack
beschichtet, welche dem Lautsprecher eine sehr edle Optik verleiht. Deckel, Boden und Riick-
wand bestehen aus formgebenden Metallelementen, die das schlanke und elegante Design
unterstUtzen. Die Lautsprecherfront wird durch ein Metallgitter geschitzt, das mit blickdich-
tem Akustikschaum hinterlegt ist.

Ebenfalls wie bei der PIA M stehen fiir die Befestigung von Zubehér auf Ober-, Unter- sowie
Ruckseite M10 Gewindeeinsatze zur Verfligung fir TV-Zapfen, Hochstanderflansch, Schelle-
nadapter oder Ringdsen. Zusatzlich steht mit dem verdeckt integrierbaren Wandhalter eine op-
tisch ansprechende Losung fur die Festinstallation zur Verfigung.

Als neues Zubehor erganzen der PIA Link und der PIA M20 Link das Sortiment. Der PIA Link
kann mit den in der PIA M und der PIA LFX vorhandenen M10 Schrauben befestigt werden und
ermoglicht den Stativ- oder Hangebetrieb eines 2er PIA Verbundes. Der PIA M20 Link wird
ebenfalls an den auf der Riickseite vorhandenen Schrauben befestigt und kann an StandfiBen
mit M20 Gewinden befestigt werden. Zusatzlich ist an diesem das fir die Befestigung not-
wendige Werkzeug angebracht.

Die PIA LFX verflgt oben und unten jeweils Gber ein Anschlusspanel mit NL4 SpeakOn Buchsen
und integrierten Phoenix Schraubsteckern. So kann das Eingangssignal durch den Lautsprecher
durchgeschliffen werden und die PIA M direkt weiter angeschlossen werden. Mittels integrier-
tem Umschalter lasst sich die Kanalbelegung der Anschlisse auf 1+/1- oder 2+/2- festlegen
und eine effiziente Verkabelung realisieren. Fir den Betrieb stehen die Verstarker der K&F
PLM+ als auch der D-Serie zur Verfligung sowie die K&F IPX 2400 und K&F IPX 1200.

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 5 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

2.1 BestimmungsgemdaBer Gebrauch

Das Produkt K&F PIA LFX darf nur an von KLING & FREITAG freigegebenen Systemverstarkern
oder Controllern betrieben werden.

Das Lautsprechersystem ist nur in Verbindung mit einem je nach Anwendungsfall geeigneten
K&F Montagezubehor zu verwenden.

Das Produkt und das daftr angebotene Zubehor ist fiir den Betrieb innerhalb geschlossener
Raume (Messe-, Veranstaltungshallen 0.4.) geeignet. Das Produkt ist nicht daflr ausgelegt, um
in korrosiver Umgebung dauerhaft eingesetzt zu werden.

FUr den Aufbau und Betrieb muss in der Veranstaltungstechnik ausgebildetes, geschultes oder
unterwiesenes Personal, flr die Planung und Verantwortung mussen Fachkrafte eingesetzt
werden.

Gefahr durch herabstiirzende oder umstiirzende Teile!

Der Kling & Freitag Lautsprecher darf ausschlieBlich in der hier vorgegebenen Art und Weise
mit den dafiir vorgesehenen Teilen aufgestellt, aufgehangt, befestigt und verwendet werden.

Die Hinweise und Instruktionen aus den Benutzerhandbtchern fir das jeweils eingesetzte
Montagezubehor, miussen befolgt werden.

Der Lautsprecher darf nicht mechanisch vorgeneigt werden.

Jeglicher Gebrauch, welcher Gber den in der Bedienungsanleitung beschriebenem Gebrauch
hinausgeht, gilt als nicht bestimmungsgemaf.

Seite 6 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch

2.2

Systemvoraussetzungen

e K&F Montagezubehor
e K&F SystemAmp:

K&F PLM+ Serie
K&F D-Serie
K&F IPX2400
K&F IPX1200

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1

K&F PIA LFX

Seite 7 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

2.3 Lieferumfang

e 1 x Lautsprecher K&F PIA LFX
e 1 x Benutzerhandbuch

2.4 Ubersicht Bauteile PIA LEX

[A] M10 Bohrung zur Befestigung A]
von Montagezubehor. Oben und
unten identisch.

[B] Anschlussfelder oben und unten
mit je 2 x SpeakOn- und unten
mit einem zuséatzlichen 1x Pho-
enixanschluss.

[C] Umschalter zum Festlegen der

Kanalbelegung der Anschliisse
auf 1+/1- oder 2+/2-.

[D] Bassrefelexdffnugen

Seite 8 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch

2.5

Abmessungen der PIA LFX

1196

®
(O]

© KLING & FREITAG GMBH

Version 1.1

K&F PIA LFX

144

139

Seite 9 von 36



Benutzerhandbuch

Seite 10 von 36

2.6

Abmessungen mit PIA LFX Wandhalter

S

< ?

_ D/\B

¥
2
@i

. 1O
" o

K&F PIA LFX

206

1206

139

196

Version 1.1

© KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

2.7 Technische Daten

Prinzip 1-Weg System, aktiv entzerrt
Betrieb mit K&F PLM+ Serie, K&F D Serie, K&F IPX 2400, K&F IPX 1200
Ubertragungsbereich -10 dB 52 Hz - 240 Hz
Ubertragungsbereich =3 dB 65 Hz - 160 Hz
Nennbelastbarkeit 100 W
Programmbelastbarkeit 200 W
Peakbelastbarkeit 400 W

Maximaler Schalldruck

(Peak @ max. 10% THD) 122 dB SPL
Nennimpedanz 8 Ohm

Lautsprecher pro Kanal 3 Stlck pro Kanal
Komponenten 6 x 4" Tieftontreiber in Bassreflexkammer

SpeakON NL4 (1+/1-) oder (2+/2-) durch Schalter wahlbar/
Phoenix-Klemme

Anschluss

Birken-Multiplex mit hochfester Strukturlackierung in RAL
9005 (schwarz) oder RAL 9010 (weil3),

2x M10 Gewindeeinsatze auf Boden und Deckel zum
Befestigen von Stativadaptern, TV-Zapfen oder versenktem
Gehéauseausfiihrung Montagebugel fur die Wandmontage,

4x M10 Gewindeeinsatze auf der Gehauserlckseite fur die
Montage von Schellenadaptern,

rlckseitiger versenkter SpeakOn und Phoenix Anschluss,
Stahlgitter mit schwarzem Akustikschaum hinter Gitter

Abmessungen (B x H x T) 139 x 1196x 168 mm
Gewicht 11,4kg

RAL 9005 (schwarz)
Farben RAL 9010 (weiB)
RAL Sonderfarben auf Anfrage

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 11 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

2.8 Frequenzgdnge

2.8.1 FQ mit PIA M im Bassreflex-LowCut-Modus

—— PIALFX
—— PIA M Bass Reflex LCut
Sum
10
0 o i —— rﬁ,\mwv\/\r\/\/\/\/
_20 /
-30
20 100 1000 10000 20000

Frequency (Hz)

2.8.2 FQ mit PIA M im Kardioid-LowCut-Modus

—— PIALFX
—— PIA M Cardio LCut
Sum

10

NERT \

5 / A

20 100 1000 10000 20000
Frequency (Hz)

Seite 12 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

2.8.3 FQ mit PIA M im Bassreflex-Overlap-400Hz-Modus

——— PIALFX Overlap
—— PIA M Bass Reflex Overlap
Sum
10
0 v-\\,MMM-\J\/\J“V/\/\,/\/
™~ el
1
0
20 100 1000 10000 200(¢
Frequency (Hz)

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 13 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

Zubehor, Beschreibung und Lieferumfang

K&F 'PIA M Wandhalter

Der Wandhalter erlaubt die vertikale
Wandmontage von maximal 1 x PIA
M oder 1 x PIA LFX.

Um das verdeckte Schwenken um
180° zu ermdglichen, wird je ein spe-
zieller Deckel und Boden mitgelie-
fert, die gegen die Standardbauteile
der PIA LFX ausgetauscht werden.

Beinhaltet:
e 2 x Boden / Deckel fur die Ver-

wendung mit Wandhalter

e 2 x Haltewinkel mit
Schlussellochern

e 2 xM10 x 50 Senkschraube

Nicht fur eine Deckenmontage oder
den horizontalen Einsatz geeignet!

Farbe: schwarz, weiB, RAL auf Anfra-
ge.

K&F 'PIA M Truss Adapter Set’

FUr die vertikale Montage von maxi-
mal einem PIA M oder einem PIA LFX
Lautsprechers an einer Truss oder an
einem Rohr mit einem Durchmesser
von 48 - 51 mm.

Beinhaltet:

e 2 x Half Coupler, inkl. M12 Fe-
derscheibe, U-Scheibe, Mutter
und Flugelmutter.

e 2 x Distanzstick

K&F 'Stativhiilse M10 x 30", inkl.
Montagematerial

von maximal einem PIA M oder ei-

nem PIA LFX Lautsprechers auf ei-
nem Stativ.
Beinhaltet:
e 1 x Stativhilse mit M10 x 30
Gewinde.
e 1 x Locktix® Sicherungsscheibe N
inkl. Gummischeibe zur Zentrie-
rung der Sicherungsscheibe )
(0. Abb.).

Farbe: schwarz

Seite 14 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

K&F 'PIA Link', inkl. Montagema-
terial

1. Zum Verbinden eines PIA M
Lautsprechers mit einem PIA LFX
Lautsprecher fur die hdngende
Montage mit Ringschrauben
bzw. TV-Zapfen.

2. Fur die stehende Montage eines
PIA M Lautsprechers auf einem
PIA LFX Lautsprecher, der auf ei-
nem StandfuB oder einem Sub-
woofer befestigt ist.

Beinhaltet:
e 1 xPIA Link

Farbe: schwarz, weiB, RAL auf Anfra-
ge.

K&F 'Ringschraube M10 x 35'

zum Aufhangen eines PIA M bzw.
PIA LFX Lautsprechers oder einem
mit einem 'PIA Link' verbundenen
Lautsprecherpaar aus 1 x PIA LFX
und 1 x PIA M. Auch zur Verwen-
dung als Safty-Ose.

<I
p

Farbe: silber

¥~ TIPP " Bei Bestellung nicht vergessen:

Zum Aufhdngen einer PIA LFX beno-
tigen Sie zwei Ringschrauben
M10 x 35, da Sie den Lautsprecher
an einer zweiten Ringschraube si-
chern mussen.

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 15 von 36



Benutzerhandbuch

VT OTIPP Y

Seite 16 von 36

K&F PIA LFX

K&F 'TV-Zapfen 45 mm', inkl.
Montagematerial

FUr eine Montage an geeignetem Zu-
behor, welches TV-Zapfen aufneh-
men kann z.B. K&F TV-Rohrkralle.

Zum Aufhéngen eines PIA M bzw.
PIA LFX Lautsprechers oder einem
mit einem 'PIA Link' verbundenen
Lautsprecherpaar aus 1 x PIA LFX
und 1 x PIA M.

Beinhaltet:
e 1xTV-Zapfen mit M 10 x 45
Gewinde

* 1 x Locktix® Sicherungsscheibe
inkl. O-Ring zur Zentrierung der
Sicherungsscheibe (0. Abb.).

Farbe: silber

Bei Bestellung nicht vergessen:

Zum Aufhdngen einer PIA LFX an ei-
nem TV-Zapfen, bendétigen Sie zu-
satzlich eine Ringschraube
M10 x 35, da Sie den Lautsprecher
daran sichern missen.

L (o

K&F 'TV-Rohrkralle'

fUr Rohre 30 bis 50 mm, belastbar bis
50 kg.

Geeignet fur das Aufhangen mit
dem K&F TV-Zapfen 45 mm.

Farbe: schwarz

Version 1.1

© KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

K&F 'PIA M20 Link'

Der PIA M20 Link ermdglicht das
Aufstellen eines PIA M bzw. PIA LFX
Lautsprechers oder einem mit einem
'PIA Link' verbundenen Lautspre-
cherpaar aus 1 x PIA LFX und 1 x PIA
M.

Die Montage erfolgt entweder auf
einem StandfuB oder einem K&F
Subwoofer mit M20 Gewinde.

Beinhaltet:

e 1x PIAM20 Link

e 1 xM20 x 40 Senkkopfschraube
* 1 x M10 Ankerschraube

e 1 xInbusschlissel GroBe 6

e 1 xInbusschlissel GroBe 12
Farbe: schwarz, weiB, RAL auf Anfra-
ge.

Gravity StandfuB3 'TWB 431 B' >
in Verbindung mit dem PIA M20 Link

ermdglicht der StandfuB das sichere
Aufstellen von einem PIA M bzw. PIA
LFX Lautsprecher oder einem mit ei-
nem 'PIA Link' verbundenen Laut-
sprecherpaar aus 1 x PIA LFX und 1 x
PIA M.

Farbe: schwarz

K&F 'Transportcase PIA M (2)'
Transportcase fur

2 x PIA M oder

2 x PIA LFX oder

1 x PIA M und 1 x PIA LFX

zum optimalen Handling beim Trans-
port von Lautsprechern und Zube-
hor.

Farbe: schwarz

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 17 von 36



Benutzerhandbuch

A VORSICHT

Seite 18 von 36

K&F PIA LFX

4 Allgemeine Sicherheitshinweise

FUr den Aufbau und Betrieb muss in der Veranstaltungstechnik ausgebildetes, geschultes oder
unterwiesenes Personal, flr die Planung und Verantwortung mussen Fachkrafte eingesetzt
werden.

K&F PIA LFX Lautsprecher durfen nur von ausgebildetem Personal aufgestellt und aufgehangt
werden. Sie finden Sicherheitshinweise und die Handlungsanweisungen zu den unterschiedli-
chen Installationsmdglichkeiten und weitere Informationen in den Handbuichern des entspre-
chenden Zubehors. Sie kénnen sich diese im Downloadbereich unserer Internetseite
www . kling-freitag.de herunterladen.

4.1 Hoérschaden vorbeugen

Achten Sie darauf, sich nicht zu nah vor betriebenen Lautsprechern aufzuhalten. Dieses Gerat
kann Lautstarkepegel von mehr als 90 dB SPL erzeugen, was zu irreparablen Horschaden fih-
ren kann.

Achten Sie auf die Einhaltungen der jeweiligen Larmschutzbestimmungen.

Installieren Sie die Lautsprecher méglichst so, dass sich keine Personen direkt vor dem Laut-
sprecher aufhalten kénnen. Begrenzen Sie den mdglichen Lautstarkepegel gegebenenfalls.

4.2 Schutz der Lautsprecher, Betriebssicherheit

K&F PIA LFX Lautsprecher dirfen nur an einem K&F SystemAmp betrieben werden.

Audiosignale diirfen grundsatzlich nicht tbersteuert werden. Ubersteuerungen kénnen durch
Mischpulte, Equalizer, Effektgerdte, etc. verursacht werden und sollten an diesen Geraten an-
gezeigt werden. Das Ubersteuern eines Endverstérkers im Ausgang (Clipping) wird durch eine
Clipping-Anzeige signalisiert. In jedem Fall ist das Signal zu reduzieren, sobald es unnatirlich
verzerrt klingt.

Fiir Schaden,
e die durch Ubersteuerung oder
e die durch den Betrieb ohne K&F SystemAmp oder K&F SystemRack

entstanden sind, Ubernehmen wir keine Gewahrleistung und schlieBen jegliche Haftung far
maogliche Folgeschaden aus.

Folgende Signale kénnen die Lautsprecher beschadigen:
e anhaltend hochpegelige Signale mit hoher Frequenz und Dauerténe durch Rickkopplung,
e anhaltend verzerrte Signale mit hohem Pegel,

e Gerdusche, die entstehen, wenn bei angeschlossenem Lautsprecher ein Gerat der Anlage
angeschlossen, abgetrennt oder eingeschaltet wird.

Stellen Sie lhre Lautsprecher nicht an Platze,

e an denen die Lautsprecher dauerhaft direktem Sonnenlicht ausgesetzt sind.

e an denen die Lautsprecher dauerhaft hoher Feuchtigkeit (Schlagregen) ausgesetzt sind.
e an denen die Lautsprecher hohen Vibrationen und Staub ausgesetzt sind.
Sachschaden durch magnetische Felder des Lautsprechers

Lautsprecher sind von einem permanenten Magnetfeld umgeben, auch wenn sie nicht ange-
schlossen sind. Daher ist bei der Beférderung und Platzierung darauf zu achten, dass ein Ab-
stand der Lautsprecher zu magnetischen Datentrdgern und Computer-/Videomonitoren von
ca. 1 Meter eingehalten wird.

Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

5 Montage des Zubehors

5.1 Montage des PIA M Wandhalters

; Gefahr durch herabstirzende Teile

e Die PIA LFX darf ausschlieBlich vertikal montiert werden.

e Eine Deckenmontage mit dem Wandhalter ist unzulassig.

e Berlcksichtigen Sie bei der Wandmontage die Tragfahigkeit, Festigkeit und Beschaffenheit
von Wanden und Verschalungen.

e Verwenden Sie ausreichend dimensioniertes und fir die Gegebenheiten geeignetes Mon-
tagematerial (DUbel, Schrauben, etc.), mit der Sie die benétigte Festigkeit gewahrleisten

kdnnen.
Bendtigtes Werkzeug Benotigtes Montagematerial
Inbusschlussel GroBe 2,5 4 x geeignete Wandanker mit 8 mm Schaft-

durchmesser und maximalen Kopfdurchmes-
servon 17 mm

InbusschlUssel GroBe 6

Werkzeug zum Anbringen und Festziehen der
Wandanker

Vorgeschriebene Belastbarkeit fiir die Wandanker ohne Sicherheitsfaktor
Zugbelastbarkeit: 33,6 daN |Scherbelastbarkeit: 12,2 daN

Die Verankerung muss in der Lage sein, diese Krafte dauerhaft zu tragen.

Die angegebenen Werte sind Reallasten, je nach Einsatz und Eigenschaften der Anker missen
Sie Sicherheitsfaktoren hinzurechnen.

1. Demontieren Sie den Boden /
Deckel der PIA LFX (ohne Wand-
halter) , indem Sie die drei ge-
zeigten Schrauben entfernen.

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 19 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

2. Montieren Sie den Boden / De-
ckel, der im Lieferumfang des
PIA M Wandhalters enthalten ist,
wie gezeigt.

3. Schrauben Sie die M10 x 50
Schraube noch nicht ganz fest,
sodass der Haltewinkel noch be-
wegbar bleibt.

4. Gehen Sie mit dem zweiten Bo-
den / Deckel entsprechend vor.

Seite 20 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch

5. Setzen Sie vier Ankerpunkte ge-
maB nebenstehender Zeichnung
[rote MaBe]. Lassen Sie ausrei-
chend Platz zwischen Ankerkopf
und Wand, so dass Sie den
Wandhalter hinter dem Anker-
kopf einfihren kénnen.

Y TIPP " Arbeitserleichterung

Nutzen Sie fur folgenden Ar-
beitsschritt ein Hebepodest, da-
mit sie den Lautsprecher nicht
unter Last anschrauben mussen.

6. Heben sie den Lautsprecher auf
Montagehohe.

7. Fahren Sie die Zentren der
Schlusselldcher vollstandig Gber
den Ankerkopf.

Senken Sie den Lautsprecher ab.

9. Prufen Sie, ob die Ankerpunkte
richtig eingefuhrt wurden und
die Ankerkopfe die Schlussell6-
cher tberlappen.

10. Ziehen Sie die Ankerpunkte fest.

11. Richten Sie den Lautsprecher
aus.

12. Schrauben Sie die M10 Schrau-
ben an Deckel und Boden mit ei-
nem Inbusschltssel GroBe 6 fest.

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1

K&F PIA LFX

139

T

1206

\3) UNj"
o % &
0 T
R
@@
s« O
c & T
ﬁ?ﬁ
BE;
0 @
0

180

Seite 21 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

5.2 Montage des PIA M Truss Adapter Sets

Bendtigtes Werkzeug
Inbusschlissel, GroBe 6

1. Entfernen Sie die obere
M10 x 50 Senkschraube aus der
Rickwand, um an dem M10 Ge-
winde des Lautsprechers einen
Truss Adapter anzubringen.

Falls notwendig, z.B. aufgrund
eines storenden Truss Adapter-
knotenpunktes, konnen Sie auch
das darunterliegende M10 Ge-
winde fur die Truss Adapter-
Montage verwenden.

2. Mit der M10 x 50 Senkschraube
[A] schrauben Sie den Half Cou-
pler [B] und das Distanzstlck [C]
an das freigelegte M10 Gewinde
des Lautsprechers [D].

3. Verfahren Sie mit dem zweiten
Truss Adapter auf der gegen-
Uberliegenden Seite des Laut-
sprechers entsprechend.

4. Heben Sie den Lautsprecher [A]
mit der Unterschale des Half-
Couplers [B] an das Rohr [C].

Nutzen Sie dazu ein geeignetes
Hebemittel oder weitere Perso-
nen.

5. SchlieBen Sie die Oberschale des
Half Couplers [E].

6. Lassen Sie den Bolzen [D] in die
langliche Offnung der Ober-
schale des Half Couplers greifen.

Seite 22 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch

7. Schrauben Sie die M12 Mutter
[D] mit Federring [C] und der
Unterlegscheibe [B] fest auf den
Bolzen [A].

8. Sichern Sie die Schraubverbin-
dung mit der Fligelschraube [E].

9. Verfahren Sie mit dem zweiten
Truss Adapter auf der gegen-
Uberliegenden Seite des Laut-
sprechers entsprechend.

5.3 Montage der Stativhilse

Schrauben Sie die Stativhilse fest in
das M10 Gewinde des Boden / De-
ckels.

Verwenden Sie zur Sicherung die
mitgelieferte Locktix® Sicherungs-
scheibe mit der Gummischeibe.

K&F PIA LFX

5.4 Montage des PIA M20 Links fir den Standbetrieb

1. Stellen Sie den Gravity Standfuf3
‘TWB 431 B' oder einen K&F
Subwoofer mit M20 Gewinde-
flansch auf einen geraden und
festen Untergrund.

Im Folgenden zeigen wir die
Montage auf dem Standfuf3.

Die Montage auf einem K&F
Subwoofer erfolgt identisch.

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1

Seite 23 von 36



Benutzerhandbuch

Seite 24 von 36

K&F PIA LFX

Mit der Senkschraube M20 x 40
[A] schrauben Sie den PIA M20
Link [B] an den StandfuB [C].

Verwenden Sie dazu den im PIA
M20 Link geparkten Inbusschlis-
sel GroBe 12:

Setzen Sie den Inbusschlissel
wieder in seine Parkposition.

Entnehmen Sie mit dem eben-
falls geparkten Inbus GroBe 6 die
M10 Ankerschraube [D].

Schrauben Sie die M10 Anker-
schraube [A] in den Boden des
PIA LFX Lautsprechers.

Entnehmen Sie die unteren bei-
den M10 x 50 Schrauben [B] des
PIA LFX Lautsprechers.

Stecken Sie den PIA LFX mit der
M10 Ankerschraube in das
Schlusselloch des PIA M20 Links.

Ziehen Sie den Lautsprecher
nach hinten, so dass die Anker-
schraube unter die schmale
Schlssellochéffnung greift und
der Lautsprecher an dem Winkel
des PIA M20 Links anschlagt.

Version 1.1

© KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

9. Schrauben Sie den PIA LFX Laut-
sprecher mit den M10 x 50
Schrauben fest an den PIA M20
Link.

10. Setzen Sie den Inbusschlissel
GroBe 6 anschlieBend wieder in
seine Parkposition.

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 25 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

5.5 PIA Link: Verbinden mit einem PIA M Lautsprecher

Bendtigtes Werkzeug
Inbusschlissel, GroBe 6

Absturzgefahr
Sie durfen maximal zwei PIA Lautsprecher mit einem PIA Link verbinden.

A VORSICHT Kippgefahr

Beachten Sie, dass die Standflache des Lautsprechers sehr klein ist. Sichern Sie die Lautsprecher
wahrend der Installation daher gegen Umkippen, am besten mit einer zweiten Person.

1. Stellen Sie den PIA LFX Lautspre-
cher aufrecht auf den Boden
oder verbinden Sie ihn mit dem
StandfuB oder einem K&F Sub-
woofer mit M20 Gewinde: Siehe
»Montage des PIA M20 Links far
den Standbetrieb« ab Seite 23.

2. Entfernen Sie die beiden
M10 x 50 Schrauben, die sich
oben an der Rlckseite des Ge-
hauses befinden.

3. Setzen Sie den PIA Link wie ge-
zeigt an den auf dem Boden ste-
henden Lautsprecher an.

4. Verschrauben Sie den PIA Link
mit den beiden M10 x 50
Schrauben, ziehen Sie die
Schrauben aber noch nicht fest
an.

5. Entnehmen Sie die unteren bei-
den M10 x 50 Schrauben des PIA
M Lautsprechers

Seite 26 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch

A VORSICHT

Kippgefahr

Sichern Sie die Lautsprecher gegen
Umkippen.

Fir den hangenden Betrieb lassen
Sie den oberen Lautsprecher mit ei-
nem Hebemittel auf den unteren he-
rab und sichern den unteren Laut-
sprecher.

Fur den stehenden Betrieb montie-
ren Sie zuerst den PIA LFX Lautspre-
cher auf einem Standful3 oder K&F
Subwoofer mit M20 Gewinde (siehe:
»Montage des PIA M20 Links fir den
Standbetrieb« ab Seite 23) und si-
chern den darauf gestellten PIA LFX
Lautsprecher, z.B. mit einer zweiten
Person ab.

6. Setzen Sie den PIA M Lautspre-
cher auf den PIA LFX

7. Verschrauben Sie den PIA M
Lautsprecher mit dem PIA Link.

8. Ziehen Sie nun auch die beiden
M10 x 50 Schrauben des unte-
ren PIA LFX Lautsprechers fest
an.

5.6 Montage des TV-Zapfens

K&F PIA LFX

Bendtigtes Werkzeug

InbusschlUssel, GroBe 6

1. Schrauben Sie den TV-Zapfen in
das M10 Gewinde des Boden /
Deckels.

Verwenden Sie zur Sicherung die
mitgelieferte Locktix® Siche-
rungsscheibe mit dem O-Ring.

2. Entfernen Sie die obere
M10 x 50 Schraube aus der
Ruckwand.

© KLING & FREITAG GMBH

Version 1.1

Seite 27 von 36



Benutzerhandbuch

K&F PIA LFX

3. Schrauben Sie eine K&F Ring-
schraube M10 x 35 in das frei
gelegte, obere M10 Gewinde
der Rickwand.

4. Verwenden Sie den TV-Zapfen
mit einem kompatiblen, ausrei-
chend dimensionierten Zubehor

(z.B. K&F TV-Rohrklralle).

; Absturzgefahr

Seite 28 von 36

5. Wenn Sie den Lautsprecher auf-
hangen, sichern Sie ihn an der

hinteren Ringschraube mit ei-

nem daflr zugelassenen, ausrei-

chend dimensionierten
Sicherungsseil (Safety).

Verwenden Sie fir eine Safety-
befestigung ausschlieBlich eine
bei KLING & FREITAG erhéltliche

Ringschraube M10 x 35.

Handelstbliche Ringschrauben
haben ein zu kurzes Gewinde.

Beachten Sie den fiir das Siche-
rungsseil vorgeschriebenen Fall-

weg.

Version 1.1

© KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

5.7 Montage der Ringschraube M10 x 35

Bendtigtes Werkzeug
Inbusschlissel, GroBe 6

; Absturzgefahr

Verwenden Sie zum Aufhdngen und zur Safetybefestigung ausschlieBlich bei
KLING & FREITAG erhaltliche Ringschrauben M10 x 35.

Handelstbliche Ringschrauben haben ein zu kurzes Gewinde.

Der Lautsprecher darf ausschlieBlich vertikal aufgehangt werden, eine mechanische
Vorneigung, z.B. durch Abspannen des Lautsprechers ist unzulassig.

1. Entfernen Sie die obere
M10 x 50 Schraube aus der
Ruckwand.

2. SchraubenSie eine Ringschraube
M10 x 35, an der Sie die PIA LFX
aufhdngen mochten, in das
M10 Gewinde des Deckels.

3. Schrauben Sie eine K&F Ring-
schraube M10 x 35 in das frei
gelegte, obere M10 Gewinde
der Ruckwand.

4. Hangen Sie die PIA LFX an der
Ringschraube des Deckels mit ei-
nem daflr zugelassenen ausrei-

chend dimensionierten Stahlseil
oder einer Kette auf.

5. Sichern Sie den Lautsprecher an
der hinteren Ringschraube mit
einem daflr zugelassenen, aus-
reichend dimensionierten Siche-
rungsseil (Safety).

Absturzgefahr

6. Beachten Sie den fir das Siche-
rungsseil vorgeschriebenen Fall-
weg.

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 29 von 36



Benutzerhandbuch

K&F PIA LFX

6 Verkabelung

Bevor Sie Ihren K&F PIA LFX Lautsprecher verkabeln, schalten Sie sémtliche Geréate aus und
drehen Sie alle Regler zu.

Verwenden Sie ausschlieBlich hochwertige Lautsprecherkabel mit einem ausreichend gro-
Ben Kabelquerschnitt. Der bendtigte Kabelguerschnitt ist abhangig von der Lange der
Lautsprecherkabel.

min-Kabelquerschnitt (mm2) = erforderliche Kabellange (m)
2 x Lautsprecherimpedanz (Ohm)

Verwenden Sie fur Verbindungen vom Mischpult zu den Endverstarkereingdangen 2-polig
abgeschirmte Mikrofonleitungen (symmetrische Verbindung) mit hochwertigen
Steckverbindungen.

Vermeiden Sie Brummschleifen.
Beachten Sie die in diesem Handbuch beschriebenen Anschlussbelegungen.
Achten Sie auf die richtige Polaritat der Lautsprecher am Endverstarker.

Uberpriifen Sie nach erfolgter Verkabelung, ob die angeschlossenen Lautsprecher gleich-
phasig arbeiten. Sie kdnnen dazu einen Phasentester verwenden. Einen Phasenfehler kann
man auch dadurch erkennen, dass sich bei gleichzeitigem Betrieb der angeschlossenen Ka-
nale Bassfrequenzen ausléschen, also leiser werden oder sich Mittenfrequenzen wie z. B.
Stimmen nicht orten lassen.

Beim Anschluss von mehreren Lautsprechern kann das Signal von einem Lautsprecher zum
anderen weitergeleitet werden. Achten Sie darauf, dass die Gesamtimpedanz der Laut-
sprecher R(Ohm) nicht die fur den Endverstarker angegebene Mindestimpedanz
unterschreitet.

R
R1 R2 R3 Riges

Elektrische Stréme von Lautsprechersignalen kénnen unter Umstanden geféhrliche Kérperstro-
me darstellen.

Achten Sie immer darauf, dass AnschlUsse wahrend des Betriebs nicht berthrt werden konnen.

Seite 30 von 36

Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

6.1 Pinbelegung der Anschlisse

Der PIA LFX Lautsprecher verfigt standardmaBig oben und unten Gber je 2 Speakonanschliss.
Unten befindet sich ein zusatzlicher Phoenixanschluss. Alle Anschlisse sind parallel zueinander
verdrahtet.

Das Anschlussterminal ist zudem mit einem Schalter ausgestattet, mit dem Sie die Belegung
der Signalanschlisse von 1+/1- auf 2+/2- umschalten kénnen. Damit lassen sich zwei Lautspre-
cherwege mit nur einem NL4 Kabel realisieren

Schalterstellung oben Schalterstellung unten

CH 1 Mode CH 2 Mode

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 31 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

Kombinierter Betrieb mit anderen K&F Subwoofern

Die Subwoofer der K&F NOMOS und der K&F PASSIO SUB Reihe kénnen die PIA LFX unterstit-
zend ergdnzen.

Beispielkonfiguration:
1 xPIAM + 1 x PIA LFX + NOMOS LS2
1 x PIAM + 1 x PIA LFX + PASSIO SUB 12

Mochten Sie einen K&F Subwoofer als Sub-Bass unterhalb der PIA LFX verwenden, so eignen
sich dafar die Subwoofer der NOMOS Reihe, die Sie im 60Hz Modus betreiben kénnen.

Die Konfigurationen sind abhangig vom Einsatzzweck, dem Programmsignal, dem benétigten
Abstrahlwinkel und den értlichen Gegebenheiten.

8 Inbetriebnahme

M e Schalten Sie samtliche Gerate aus und drehen Sie die Lautstarke am Mischpult und an den
Endverstarkern herab.

e Verkabeln Sie lhre K&F PIA LFX Systeme, wie es in diesem Handbuch beschrieben wird.

e Schalten Sie zuerst das Mischpult, danach andere Gerate zwischen Mischpult und Endver-
starker und zuletzt die Endverstérker ein. Eine andere Schaltreihenfolge kann ein Knacken
verursachen, das die Anlage beschadiget.

e Sollten nun Stérgerdusche auftreten, schalten Sie die Gerate in umgekehrter Schaltreihen-
folge wieder aus und Uberprifen alle Kabelverbindungen.

e Drehen Sie nacheinander die einzelnen Endverstarkerkanale auf und geben ein Signal mit
geringer Lautstarke auf die Anlage. Kontrollieren Sie, ob die gewlinschten Signale an den
dafr vorgesehenen Lautsprecherwegen anliegen und Uberprifen diese auf Storfreiheit.

e Bei Endverstarkern mit knapp bemessenem Headroom in der Eingangsstufe lassen sich
Verzerrungen durch Zurlckdrehen des Pegels an den Endstufenpotis nicht immer vermei-
den. Ein Clipping wird trotz Clipping Anzeige méglicherweise nicht angezeigt! Um
Schaden an Lautsprechern zu vermeiden, drehen Sie die Lautstarkeregler der Endverstarker
daher moglichst immer voll auf. Drehen Sie den Signalpegel am Mischpult oder am Cont-
roller nur soweit auf, dass die Endstufen nicht Gbersteuern, oder senken Sie die
Limiterschwelle am Controller.

e Beim Ausschalten der Anlage sollten Sie zuerst die Eingangsregler der Endverstarker zudre-
hen, dann die Endverstarker und danach die anderen Gerate abschalten.

Seite 32 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch

K&F PIA LFX

9 Wartung und Pflege

FUhren Sie vor jeder Installation eine Sichtprifung durch.
FUhren Sie halbjahrlich eine Sichtpriifung der Installation durch.

Bei den Prufungen ist besonders auf Verformungen, Risse, Kerben, Beschadigungen an
Gewinden und Korrosion zu achten. Auch Anschlag- und Hebemittel wie Schakel, Ketten
und Stahlseile mussen grundlich auf Verschlei3 oder Verformung Uberprift werden.

Gefahr durch nicht erkannte Schaden

Die Prafung muss durch eine qualifizierte Fachkraft erfolgen.

Ergeben sich aus der Priifung irgendwelche Unsicherheiten oder werden Fehler festge-
stellt, darf der Lautsprecher nicht weiter benutzt werden. Wenden Sie sich an lhren
Lieferanten.

Reparaturen dirfen ausschlieBlich durch die Firma KLING & FREITAG nach Begutachtung
durch die Konstruktion durchgefihrt werden.

In vielen Staaten ist die regelmaBige Uberpriifung von Befestigungs- und Zubehérteilen
vorgeschrieben. In den meisten Fallen, z. B. nach der deutschen DGUV Vorschrift 17 (BGV
C1), wird eine zusatzliche jahrliche Priifung verlangt, welche von sachkundigem Fachper-
sonal durchgefihrt werden muss. Zusatzlich wird im Abstand von vier Jahren eine
eingehende Prtfung durch einen amtlichen bzw. amtlich beglaubigten Sachverstandigen
gefordert.

Sehr wichtig ist in diesem Zusammenhang das Fihren eines Prifbuches. In diesem Prif-
buch werden fur jeden eingesetzten Lautsprecher und Zubehorteil die Daten der
wiederkehrenden Priifungen eingetragen und sind somit jederzeit fir evtl. Kontrollen ein-
zusehen. In diesem Priifbuch sollten die Inspektionsschritte, Priifintervalle und Stticklisten
gepflegt werden.

Verwenden Sie bei Bedarf zur Pflege ein Mulitfunktionsol.

© KLING & FREITAG GMBH Version 1.1 Seite 33 von 36



Benutzerhandbuch K&F PIA LFX

10 Transport und Lagerung

Lagern und transportieren Sie das Produkt trocken.
Achten Sie bei langerer Lagerung auf ausreichende Bellftung.
Vermeiden Sie Vibrationen beim Transport.

Schitzen Sie das Produkt beim Transport und der Lagerung vor weiteren mechanischen Belas-
tungen, so dass es nicht beschadigt wird.

Dieses Symbol auf Elektrogeraten weist darauf hin, dass das Produkt nicht liber den
Hausmiill entsorgt werden darf.

11.1 Deutschland

Eine Entsorgung von Elektro-Altgeraten Uber den Hausmdll ist nicht zulassig. Bei KLING & FREI-
TAG Produkten handelt es sich um reine Business-to-Business-Produkte (B2B). Geben Sie
KLING & FREITAG Altgerate daher auch nicht bei 6ffentlichen Sammelstellen zur Entsorgung
ab!

Die Entsorgung von KLING & FREITAG Altgeraten, die mit einer durchgestrichenen Mdlltonne
gekennzeichnet sind, obliegt allein der KLING & FREITAG GmbH. Rufen Sie uns zur Entsorgung
von KLING & FREITAG Altgeraten unter nachfolgender Telefonnummer an. Wir bieten lhnen
dann eine unkomplizierte, kostenneutrale und fachgerechte Entsorgung.

Telefonnummer zur Entsorgung von KLING & FREITAG Altgeraten: +49 (0)511-96 99 7-0
Die WEEE-Reg.Nr. der KLING & FREITAG GMBH lautet: DE64110372.

11.2 EU, Norwegen, Island und Liechtenstein

Verantwortlich fur die Einhaltung der jeweiligen nationalen Umsetzung der WEEE-Richtlinie ist
alleine der Distributor (Importeur) fur das jeweilige Land.

Fur die Entsorgung der Altgerate gemal den jeweiligen nationalen Bestimmungen in den Lan-
dern der Europaischen Union (auBer Deutschland) erkundigen Sie sich bei Inrem Lieferanten
oder den 6rtlichen Behérden.

11.3 Alle weiteren Nationen

Fur die Entsorgung der Altgerate gemaf den jeweiligen nationalen Bestimmungen in anderen
als oben genannten Landern erkundigen Sie sich bei Inrem Lieferanten oder den 6rtlichen Be-
horden.

Seite 34 von 36 Version 1.1 © KLING & FREITAG GMBH



Benutzerhandbuch

K&F PIA LFX

12 EG-Konformitatserkléarung

EG-Konformitatserklarung

(Declaration of EG-Conformity)

Hersteller:
(Manufacturer)

Bevollmachtigter

fir die Zusammenstellung der
technischen Unterlagen:
(Authorized representative

for the compilation of technical
documents)

Produkt:
(Product)

KLING A
FREITAG

SOUND SYSTEMS

Kling & Freitag GmbH
Wohlenbergstralie 5
30179 Hannover
Deutschland

Kling & Freitag GmbH
Abt. Entwickiung
Dipl. Ing. Arne Muscheites

+49 (0)511/ 96997-50
Deutschland

Lautsprechersystem:
K&F PIA LFX

Wir erkléren, dass das genannte Produkt den aufgefiihrten Anforderungen der folgenden EG-
Richtlinien, einschlielich aller anwendbaren Bestimmungen entspricht:

(We declare that the designated product is conformity with the requirements imposed by the following EU
directives including all applicable amendments:)

e 2014/35/EU
Niederspannungsrichtlinie
(Low Voltage Directive)

e 2011/65/EU (RoHS 2)

Richtlinie zur Beschrankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in Elektro- und

Elektronikgeraten.

(Directive on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic

equipment)

Hannover, 23.10.2023

SIS

Jirgen Freitag, Geschéftsfiilhrung (CEO}

© KLING & FREITAG GMBH

Version 1.1

Seite 35 von 36



K&

EFLJI[E\I]T%?B KLING & FREITAG GmbH
Wohlenbergstr. 5 - D-30179 Hannover

Tel +49 (0)511 969970
www.klingfreitag.de - info@klingfreitag.de

SOUND SYSTEMS




	Einleitung
	1.1 Symbole in diesem Benutzerhandbuch
	1.2 Informationen über dieses Benutzerhandbuch
	1.3 Geltungsumfang

	Produktbeschreibung
	2.1 Bestimmungsgemäßer Gebrauch
	2.2 Systemvoraussetzungen
	2.3 Lieferumfang
	2.4 Übersicht Bauteile PIA LFX
	2.5 Abmessungen der PIA LFX
	2.6 Abmessungen mit PIA LFX Wandhalter
	2.7 Technische Daten
	2.8 Frequenzgänge
	2.8.1 FQ mit PIA M im Bassreflex-LowCut-Modus
	2.8.2 FQ mit PIA M im Kardioid-LowCut-Modus
	2.8.3 FQ mit PIA M im Bassreflex-Overlap-400Hz-Modus


	Zubehör, Beschreibung und Lieferumfang
	Allgemeine Sicherheitshinweise
	4.1 Hörschäden vorbeugen
	4.2 Schutz der Lautsprecher, Betriebssicherheit

	Montage des Zubehörs
	5.1 Montage des PIA M Wandhalters
	5.2 Montage des PIA M Truss Adapter Sets
	5.3 Montage der Stativhülse
	5.4 Montage des PIA M20 Links für den Standbetrieb
	5.5 PIA Link: Verbinden mit einem PIA M Lautsprecher
	5.6 Montage des TV-Zapfens
	5.7 Montage der Ringschraube M10 x 35

	Verkabelung
	6.1 Pinbelegung der Anschlüsse

	Kombinierter Betrieb mit anderen K&F Subwoofern
	Inbetriebnahme
	Wartung und Pflege
	Transport und Lagerung
	Entsorgung
	11.1 Deutschland
	11.2 EU, Norwegen, Island und Liechtenstein
	11.3 Alle weiteren Nationen

	EG-Konformitätserklärung

